

§ 恰恰是实现梦想的可能性，才使生活变得有趣。 §

感悟生命

□蚌埠市蚌山小学五（4）班 赵睿昊

我常常思考：生命的意义是什么呢？直到遇到一件事后，让我的心里有了答案。

一个阳光明媚的早晨，妈妈带我到奶奶家玩。我看见奶奶家的桌子上有一个放大镜，想到妈妈曾经告诉我放大镜在阳光下会使树叶自燃。好奇的我开始实验起来，找到一片干枯的树叶轻轻地放在放大镜下，不一会儿这片树叶就燃烧起来。

“哇！”我情不自禁地喊起来。突然，我注意到火圈里有一群蚂蚁，他们被困在火海里。我顿时想：这些蚂蚁肯定逃不掉了。心里既为这些将要丧命的小家伙感到心痛，又为自己因为好玩而闯下的祸感到自责。只见有几只蚂蚁试图逃脱这个可怕的火圈，勇敢地向火圈冲过去，但它们都不幸被烧死了。这时，意想不到的事情发生了，蚂蚁们齐心协力地汇聚成一个蚁球，向前面滚去，在火圈的阻挡下，虽然最外面的蚂蚁被烧焦了，但里面的蚂蚁却完好无损地滚出了火圈。这一刻，我被深深地震撼了！

这件事让我开始敬重卑微，小小的蚂蚁都有强烈的求生欲望，更何况人呢？生命的意义在于勇气，野草虽然可以被烧掉，但是到了春天又可以重新长出来。生命是短暂的，人生是有限的，我们可以通过不懈的努力创造出无限的生命价值，使生命穿越时空，成为永恒。

指导老师 杜娟

老师的骄傲

□太和县第一小学一（2）班 常程博

老师说，要成为让她骄傲的学生，就要在学习上多看、多听、多说，成为一名优秀的人。我是那个让老师骄傲的学生吗？

我最爱看书，因为书能带给我很多知识。妈妈说我像个小书虫，早上，一睁开眼，我就拿起书津津有味地读；中午，妈妈午睡，我会在她身边悄无声息地默读；到了晚上，妈妈催我睡觉，我总是说：“让我再看一小会儿吧？”

除了看书外，我还喜欢听故事。每天睡觉的时候，妈妈都给我讲故事：《大头儿子和小头爸爸》《小汽车和小飞机》

……有时还会讲她小时候的趣事，我听到有趣的情节时，会忍不住哈哈大笑；听到悲伤的故事，眼泪会不由自主流出来……

我还会讲好多故事。幼儿园时，我讲的故事还得了第一名呢！老师和我合影留念，她竖起大拇指对我说：“我真为你骄傲！”我每天也会给妈妈讲故事，有时候妈妈听得笑出泪花，有时候会露出惊讶的神情，有时候也会开怀大笑……

老师，我会更加努力，做一位永远让您骄傲的学生！

指导老师 刘桂芳

溧阳之旅

□长丰县岗集镇中心小学六（1）班 李璐璐

近期，在学校的组织下我们踏上了溧阳两日研学之旅。

第一天，我们游玩的是溧阳著名景区——南山竹海。导游姐姐告诉我们：南山竹海以竹文化和寿文化为主题。素有“天堂南山”“梦幻竹海”的美誉。刚一走进景区，哇！到处都是竹子，真不愧为“竹海”。根根高大粗壮的竹子摇晃着竹叶似乎在欢迎我们的到来，同学们纷纷拍照留影。往竹海深处走，更是别有洞天。风起时，碧浪掀天；风止时，幽深缈远。闭上眼睛，细细聆听着竹海的轻语更是绝佳体验。

第二天，我们游玩的是溧阳另一个著名景点——天目湖。导游姐姐说：“天目湖因属于天目山余脉，才取名‘天目湖’。”我们一边听着导游的介绍，一边走向了状元阁，登上状元阁的顶楼，便可远眺天目湖，四面群山枕水，碧波荡漾，真是一片秀丽的风景。接着，我们坐上游船登上了龙兴岛。在岛上我们看到了飞溅的白龙瀑，参观了彩蝶馆。然后，我们又坐上游船登上茶岛。茶岛向我们展示了浓浓的茶文化，让我们了解了茶的种植历史，茶的采摘，茶树的品种，以及许多用茶做成的食品。绿绿的茶岛真是充满了乐趣啊！

溧阳两日游很快就结束了，同学们都怀着不舍的心情向溧阳告别。看着车窗外离我们越来越远的景色，我不禁想：溧阳，你是我小学毕业最美的礼物！

指导老师 尚昌银

电梯里的“星光”

□宁国市中溪中心小学六年级 仰慧捷

电梯门刚打开，人流就像归巢的马蜂一样迫不及待地涌向狭窄的电梯，瘦小的我一下子就被挤到一个角落，如同一块柿饼动弹不得。

一阵吵闹后，电梯终于缓缓下行。突然，“咔咔！”不知从哪里传来几声异响，紧接着电梯便以自由落体的速度下滑一段，然后便停住了。“妈妈！”还没等我缓过神来，电梯里顷刻间漆黑一片了，“妈妈，我……我……怕！呜呜……”我拼命抓紧妈妈的手，恐惧的泪水夺眶而出。

“怎么办？”“快报警！”“真倒霉！”……电梯里早已炸开了锅。

“哇……”惊魂未定的我越哭声越大，一下子盖过了一切声音。顿时，电梯里只剩下我的哭声了。

“小朋友，别怕，瞧，这儿不是有灯光吗！”黑暗中飘来一个甜美的声音。我抬起头循声望去，只见一位阿姨举了举按亮的手机微笑着看着我。

“对呀，小朋友，有我们大家在，怕什么呀！”我旁边的叔叔也按亮了手中的手机。接着，第三部手机，第四部手机，

第五部手机……

不一会儿，微弱的手手机光照亮了整间电梯，仿佛升起的点点星光给人温暖和希望。星光里那一张张原本陌生的面孔此刻也变得特别亲切……

指导老师 喻建华

与书结“缘”

□泗县第一小学五（9）班 刘伟秋

“一日无书，百事荒芜。”我是个书迷。从小到大，我读过各种书，打开一本书，就是打开一个智慧的宝箱。但无论怎

样读，有一本书，我百看不厌，那就是——《红楼梦》。

我是在假期百无聊赖时才捧起这本厚厚的名著，但是读着读着，我就发现自己如同铁被磁石吸引一样，沉浸其中。开始我是对书中众多的人名好奇，并未十分认真地去读，后来我就通过章节标题去看自己喜欢的情节，最后全书通读。我看《红楼梦》的兴致一天比一天浓，恨不得吃饭睡觉也带着它。《红楼梦》精彩的描写仿佛带我走进了那个繁华而热闹的贾府：看大观园的姐妹们闹元宵、听刘姥姥在那里说大话、观黛玉写诗作画……

当熟悉书里情节后，我开始琢磨关于《红楼梦》的其他事情了。“金陵十二钗”指哪些人？果真有黛玉这样忧郁的人吗？作者曹雪芹自己有怎样的故事？书里的故事是真的吗？我脑海里充满了各种各样的问题，妈妈被我问得都不耐烦了，让我自己去查找资料，通过查找我打开了更神秘的世界，现在甚至于脂砚斋、红学这些我都开始去粗浅地“研究”了。

因为《红楼梦》，我与书结“缘”，爱上读书。同时也更体会到书对于我成长的意义。歌德说：读一本好书就是和许多高尚的人谈话。我想读一本好书，就是在给自己的生命补充营养，让生命的意义在阅读中升华。

指导老师 李英姿